

春天杜鵑

花是我的精神食糧，更是我的心靈知己，在讀書疲累的時候，看見

院子裡怒放的花朵有如得到溫柔的鼓勵，我的精神頓時煥發起來！

院子裡的杜鵑花是我的最愛，那是外婆特地買來送我的生日禮物。

我還記得親手種下花苗的那天，自己宛如新生兒母親的喜悅和感動。我天天澆灌它，呵護它，就像父母以愛心餵養寶貝一樣，期望它快快長大

。

漸漸的，我看著它的枝桺日益粗壯，小花苞緩緩綻放，奐紫嫣紅的裝點花園；看著它穿上粉嫩的衣裳，和春風共舞雀躍，輕盈的展示自己的美麗。我的心，不禁也跟著春天飛舞了起來！

院子裡的杜鵑有紅色、白色、紫色，還有紅白相間的，當花季來臨時，一簇一簇的杜鵑競相綻放，飄送著淡淡的清香，各自展現不同的嬌美容顏。有的才靦腆的展開兩三片花瓣，有的已熱情大方的將花瓣全展開；還有許多小蓓蕾含苞待放，看起來像一群害羞的小姑娘。

紅胭脂、白雪花般鮮豔的色彩，不僅讓花園燦爛奪目、熱鬧非凡，更讓我想起遠方的外婆，感受到溫暖綿密的疼惜。

笨鵝阿皮

大清早，笨鵝阿皮正在農場的草地裡翻找小蟲，一抬頭，發現草叢裡躺著一本書。

這時，他想起老主人跟小主人說過的話：「書是非常寶貴的東西，可以使人變得聰明。」阿皮心想：「假如我有了這本書，不就可以變得聰明了嗎？看誰還敢叫我笨鵝阿皮。」他越想越得意，趕緊把書夾在翅膀底下帶走了。

從此以後，阿皮真的以為自己變得聰明，他總是夾著書，神氣的走來走去。小動物們注意到阿皮的轉變，也都相信阿皮真的變聰明了。

一天，老馬牙齒疼，就跑來找阿皮說：「阿皮，我快疼死了，求你快幫幫我吧！」

阿皮看看老馬的牙，大叫一聲：「啊！我知道了。你長這麼多的牙，難怪要鬧牙疼，來來來，讓我把你的牙齒全都拔掉。」可憐的老馬，嚇得拔腿就跑。

又有一天，小動物們在路邊發現一個盒子，大家都猜不出裡面裝的是什麼，於是就把阿皮找來。

阿皮對著盒子上「化學藥品 注意安全」八個大字，左看右看，然後得意的說：「你們放心吃吧！裡面全是好吃的糖果。」

小動物們大聲歡呼，爭先恐後的咬破盒子。只聽見「轟」一聲，大家都被灼傷了；阿皮的神氣，也全被嚇飛了。

自負與自卑

自卑不是謙虛，卻與自負有著密切聯繫。它們兄弟二個誰先誰後很難說，比做孿生更貼切。自負的人做事不踏實，自以為是，總想壓倒別人，處處顯示自己。這種人看上去高傲自大，其實內中空虛，非常脆弱，一旦遇到挫折，便一蹶不振，自暴自棄。由於失去了滿足強烈自尊的市場，便很容易走入另一極端——自卑。

與謙虛者的大智若愚，不愛張揚相比，自卑的人一旦做出一點成績，便迫不及待的讓人知道，顯示自己的實力，滿足自己的自尊心，這時的自卑急速的轉為自負。

由於自卑者太在乎自己，太在乎別人對自己的評價，因此，容易受到外界影響而易做出不理智或偏激的決策。自卑者經不起失敗，一旦陷入困境，便進入了一個死亡性的惡性循環。越自卑，越沒有信心，越沒有信心，感到自己越無能，無能感越強烈，自卑感就更加死死地籠罩著他。這時，他看到的世界越來越小，小到只有他自己，到最後，只有消極的苟且偷安。說到底，自卑還是因為太在乎自己造成的。

難道人不需要在乎自己嗎？需要，但凡事不要過分。記得有一位老母親去參加聚會，在家裡選衣服，問兒子哪件更好看，兒子開始慢不經心的應付著，後來不耐煩了，說了一句：「媽，說真的，您穿哪件都一樣，沒有人會在意您。」事實是這樣的，想一想，世上的，誰會特別在意別人的穿著呢？除非你的所做所為影響了他人，或善或惡，或同情或傷害，除此之外，還有什麼能真正的引起人的在意呢？

不管自負或自卑，都是氣質中有危害的因素，如果想改變，那就先把「自己」放下，去關心一下別人。當你真正的為他人著想的時候，才會受到別人由衷的尊敬和愛戴，到那時，你也不會在意別人說你什麼了，因為你已經跳出了個人的小圈子，你已經能夠理智的，按照你的原則去做事了。